

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Jueves 29 de marzo de 1923

Badajoz.—Año X.—Número 2.840

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

COMENTARIOS POLITICOS

LA ACTITUD DE SILVELA Y EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

La cuestión de Marruecos, activada con la llegada del alto Comisario, ha reducido a segundo término la cuestión política que hasta ahora constituía el tema principal de comentarios en los círculos políticos.

Se sabe que el alto comisario señor Silvela, al hacer ayer la exposición de sus impresiones ante el Consejo de ministros, rehusó toda clase de equívocos, mostrando con la más completa claridad tanto su situación frente al problema como el estado actual en que se encuentran los elementos que integran la zona del protectorado.

Los comentaristas afirmaban que en el Consejo del sábado se tomarán acuerdos definitivos relacionados con el problema de Marruecos.

Se ignoraba si se autorizará o no a Silvela para asistir a este Consejo. Esta cuestión era el tema principal de los comentarios, inclinándose la mayoría de los comentaristas al sentido afirmativo, pues se cree que la presencia de Silvela se hace imprescindible.

Según parece, es conocido el plan que se ha de seguir en el próximo Consejo. En primer término expondrá su criterio el ministro de Estado, señor Alba; después hablará el de la Guerra, señor Alcalá Zamora, y finalmente, el de Fomento, señor Gasset.

Respecto al resultado del Consejo nada puede aventurarse hasta conocer los puntos de vista que adoptarán y defenderán los ministros.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

Un regalo al Nuncio

Lisboa.—Las señoras de los representantes diplomáticos de diversas naciones, que profesan la religión católica, han acordado obsequiar a monseñor Socolati con un valioso cáliz de plata.

Medidas contra el contrabando de opio

Méjico.—Por el Gobierno mejicano se están tomando energías medidas para impedir el contrabando de opio y de otras drogas tóxicas, que se verifica por la frontera de los Estados Unidos.

Dicha frontera será vigilada por aeroplanos, llevando emplazados los aparatos ametralladores de las que harán uso en caso necesario.

Acuerdos entre el Japón y Brasil

Río Janeiro.—Como consecuencia de un acuerdo tomado entre los Gobiernos japonés y brasileño, irán a establecerse en el Estado de Amazonas 500.000 colonos nipones.

Bautismo de un Príncipe

Londres.—El hijo de la princesa Mary va a ser bautizado por el arzobispo de York, siendo sus padrinos el rey Jorge V, el conde de Harewood y el general Higginson, que es el más antiguo de los oficiales de granaderos de la guardia, contando noventa y siete años de edad.

Para practicar estudios geológicos

Río Janeiro.—Con dirección a Matogrossos salió de esta capital una expedición italiana dirigida por el teniente Longobardi, la cual lleva encargo de organizar estudios geológicos y agrícolas en aquella región.

Revisión de un Tratado

Sucre.—La cancillería boliviana va a dirigir una nota al Gobierno de Chile, insistiendo de nuevo en la conveniencia de que se proceda a la revisión

del Tratado firmado por ambas naciones en el año 1904.

El presidente Alvear

Buenos Aires.—En el próximo mes de abril, el presidente de la República Argentina, señor Alvear, visitará varias provincias de la misma.

Aprovechando este viaje irá también a las Repúblicas del Uruguay, Chile y Brasil.

Revisión del material de guerra

Río Janeiro.—El ministro de Marina, almirante Alencar, nombró una comisión que procederá inmediatamente a la revisión del material de los navios de guerra.

Declaración de boicotaje

Tokio.—Los comerciantes chinos de Sangal acordaron declarar el boicot a los productos japoneses, hasta tanto que Port Artur no sea restituído a la república de China.

Consecuencia de una campaña periodística

Montevideo.—El periódico de esta capital *La Justicia*, hace tiempo que viene sosteniendo una campaña contra la inmoralidad. Esta campaña era sostenida por el director y un diputado socialista apellidado Mibelli. Un joven llamado Cat, aludido directamente en uno de los artículos, atentó contra la vida del señor Mibelli, disparándole un tiro en el momento en que el diputado socialista entraba en el Parlamento, quedando herido.

Inmediatamente fué conducido al Hospital.

Ya en una de las salas del benéfico Establecimiento, otro señor, que también se había molestado por la campaña, penetró hasta el sitio en donde se encontraba el herido, revolver en mano, con el deseo de matarle.

No pudo poner en práctica sus criminales propósitos por haber sido detenido por los empleados en el mismo momento en que se decidía a ponerlos en ejecución.

Indulto de Luis Verdager, y todos en sus discursos coincidieron en hacer patente su total convicción de la inocencia del sentenciado, acordando recabar por cuantos medios estén a su alcance del Gobierno el indulto de Verdager.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Muebles económicos, bisutería, loza y juguetes. Lámparas eléctricas desde 1'20.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

29, 1'30 h.

El parte de Guerra de la zona del protectorado de Marruecos recibido en este Ministerio, dice así:

Zona oriental.—Las baterías de Tafersit y Bentiel hicieron fuego sobre grupos enemigos sin novedad.

El servicio de aviación bombardeó las posiciones de Sidi Dris y reconoció todo el frente sin encontrar ni notar nada anormal.

Fuerzas procedentes de las posiciones de Dar Drius y Candussi realizaron un paseo militar.

Esta se efectuó sin novedad.

Zona occidental, sin novedad.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 28, 22'30 h.

Firma de Guerra

El ministro del Departamento, señor Alcalá Zamora, sometió hoy a la firma regia los siguientes decretos de su Ministerio:

Disponiendo que los generales de brigada don Fernando Coello y don Rafael Rodríguez, que se encuentran en la primera reserva, pasen a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo el empleo de general de brigada honorario en situación de reserva al coronel de Carabineros don Luis Alvarez Rivas, que el 26 del corriente cumple la edad reglamentaria.

Destinando al coronel de Infantería don Juan Fernández Bolero, a mandar el regimiento de Vizcaya número 51.

Idem ídem al coronel don Manuel Dávila al regimiento de Mahón número 63.

Idem ídem don Félix de la Vega, al de África número 69.

Nombrando al coronel don Miguel González Arca comandante militar de La Seo de Urgel.

Destinando al teniente coronel de la Guardia civil don Antonio Briego, a mandar la Comandancia de Caballería del 5.º tercio.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar a don Fernando Oligues.

Idem la gran cruz de San Hermenegildo, a los generales de brigada don Claudio Cuesta y don Narciso Tostor.

Idem la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo rojo, al teniente de Infantería don José Montero.

Dictando prescripciones encaminadas a regular y aumentar la recluta de individuos para el voluntariado.

Concediendo la merced del hábito de caballero de la orden militar de Calatrava, a don Rafael Mullido Errat.

Idem la merced del hábito de caballero de la orden militar de Santiago, a don José María del Castillo, conde de Bilbao.

Idem ídem ídem, a don Manuel Manso de Zúñiga.

Disponiendo el personal que ha de constituir la asamblea de la Cruz Roja española, aparte de los vocales natos que la integran.

Autorizando al ministro de la Guerra para la adquisición sin subasta en los talleres de la Hispana seis camiones para el Museo de Artillería.

Tranquilidad en provincias

El duque de Almodóvar del Valle, ministro de la Gobernación, al entrevistarse hoy con los reporteros, les manifestó que las noticias recibidas de provincias acusan la más completa tranquilidad.

Una visita

También manifestó a los periodistas que había recibido la visita del doctor Jimeno, con el que conferenció extensamente.

La conferencia versó en su totalidad sobre la cuestión sanitaria en España, que tanta importancia reviste.

Casas baratas

El ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, firmó hoy una Real orden resolviendo un concurso para la construcción de casas baratas y adjudicando también las cantidades asignadas.

El Congreso del Comercio español en Ultramar

Conversando con los periodistas el ministro del Trabajo, les dijo que el próximo domingo presidirá su majestad el Rey la inauguración del Congreso del Comercio español en Ultramar.

El acto—continuó Chapaprieta—ofrece tener gran importancia y revestirá mucha solemnidad, dada la importancia de las representaciones de las Repúblicas americanas que al acto concurrirán.

Diplomacia

El ministro de Estado, señor Alba, recibió esta mañana la visita de los embajadores de Inglaterra y Alemania, con los que conferenció extensamente.

Actos de homenaje

El ministro de España en Praga telegrafía al ministro de Estado dando cuenta de una fiesta celebrada en el Círculo Español de aquella localidad en honor de los profesores de las escuelas industriales de Barcelona, que actualmente visitan en viaje de estudio la República checoslovaca.

La recepción celebrada en dicho Círculo resultó solemnisima.

Se pronunciaron discursos muy patrióticos.

El director de la expedición agradeció el homenaje con sentidas palabras.

También habló el Ministro plenipotenciario español.

Posteriormente se ha organizado otra recepción, que ofrece revestir gran solemnidad, en el Ayuntamiento de la población.

La Conferencia panamericana. Contestando al Gobierno español.

El presidente de la quinta Conferencia panamericana telegrafió hoy al ministro de Estado, señor Alba, contestando al despacho de felicitación de éste, después de terminar el Consejo de ayer.

En este despacho el presidente agradece la felicitación del Gobierno español, haciendo constar su entusiasmo y el de las naciones hispanoamericanas a España, agradeciendo los muchos trabajos que ésta ha realizado en pro de estas Repúblicas.

Inspirados en un ideal de comunidad de bienes se ha reunido el Congreso panamericano en Santiago de Chile, para conseguir la idea de la unión americana y que los esfuerzos realizados coronen esta obra.

Despachando con el Monarca

Además del presidente del Consejo, acudió hoy a Palacio a despachar con su majestad el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, que sometió a la firma regia gran número de decretos.

También ha estado hoy de turno el ministro de Marina, vicealmirante Aznar, que no pudo acudir a la morada regia por padecer un fuerte ataque de gripe.

En vista de ello envió a un ayudante, que presentó a su majestad para la firma varios decretos de su departamento.

La guardia de Palacio

La guardia exterior de Palacio estuvo hoy a cargo de la Guardia civil para festejar, según costumbre, el aniversario de la fundación del Cuerpo.

Regaló el Cuerpo dos espléndidas corbeltas a sus majestades las reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia.

En Palacio

Ayer estuvo en Palacio, con el fin de enseñar a su majestad las fotografías obtenidas en su reciente viaje a Marruecos, al acompañar a su hermano el alto Comisario, don Mateo Silvela.

Suspensión de audiencia

Su majestad el Rey ha suspendido las audiencias hasta el próximo Sábado de Resurrección.

Jura

Hoy juró el cargo de gentilhombre de la cámara de su majestad, el marqués de Mercader.

Regreso de Burguete

Regresó de Polonia y Suiza, después de haber realizado su misión táctica y de estudio de organizaciones, el ex alto Comisario, general Burguete.

Hoy estuvo en el Ministerio de la Guerra conferenciando extensamente con el señor Alcalá Zamora, al que dio cuenta del resultado de su misión.

Próxima combinación de mandos

Se está ultimando una importante y compleja combinación de mandos militares.

Estado Mayor Central

Hoy celebraron una reunión los jefes del Estado Mayor Central para determinar qué funciones corresponden a este organismo y cuáles al Ministerio de la Guerra, según el decreto de reorganización de este Cuerpo dictado recientemente por el Ministerio de la Guerra.

Prácticas militares

El próximo día 2 empezarán en Retamares los ejercicios militares.

Principalmente intervendrán en ello las fuerzas de Ingenieros y consistirán en construcción de puentes y ejercicios similares.

Madrid, 29, 1'30 h.

Más firma de Guerra

Autorizando al Ministro para adquirir en la fábrica de construcción de Dinamarca, 16 fusiles ametralladoras, sistema Madasen, y 480 cargadores y 16 colecciones de piezas de recambio.

Idem ídem para el Depósito de Recría y doma de la cuarta zona, la adquisición de terrenos para la construcción de un local en sitio en que haya 1.750 hectáreas de terreno para pastos.

Idem ídem exceptuando de las formalidades de subasta, las obras para construcción de barracones en la Comandancia militar de Larache.

Idem ídem la adquisición en Sociedades constructoras navales de 65 baterías de obuses ligeros de 10 centímetros y cinco milímetros de campaña.

Autorizando al servicio de aviación para adquirir 20 aviones marca Niupor y cuatro Farmann, tipo Goliat; 10 motores Rol Roy, uno Naorreine, otro

Diesser, 400 lanzabombas, nueve carros tanques y piezas de respuesto para los motores Rol.

Autorizando al comandante militar de Melilla para la compra de tractores para proceder al abastecimiento de las fuerzas que guarnecen la primera línea.

Idem ídem para la realización de los gastos que originen las obras en proyecto para la ampliación del castiello de Ibiza.

Firma de Gracia y Justicia

Por el Ministro del ramo han sido puestos a la firma de su majestad los siguientes decretos de este departamento.

Nombrando arcediano de la prioral iglesia de Ciudad Real, a don Pedro Fernández Sevilla, que lo era de la Catedral de Oviedo.

Idem deán de la Catedral de Tudela, a don Luis Blanco Cariñena.

Declaraciones del señor Borrué, ex jefe de la Policía de Barcelona

Valencia.—En el expreso de Barcelona llegó el ex jefe de la Policía de aquella ciudad, señor Borrué.

Poco tiempo después de su llegada fué visitado por los representantes de la Prensa, que le interrogaron sobre las causas que han originado su dimisión del cargo de jefe de la Policía de Barcelona.

El señor Borrué manifestó que la dimisión había sido motivada a las discrepancias que surgieron con la Superioridad respecto a los medios que se habían de emplear para combatir y extirpar el terrorismo en Barcelona.

Los Sindicatos

Zaragoza.—Han circulado profusamente por la población unas hojas publicadas por el Sindicato libre, y dirigidas contra el Sindicato único.

Estas hojas están redactadas en términos muy violentos.

Antes de darse a la publicación fueron presentadas al Gobernador civil de la provincia.

Este en un principio se resistió bastante para autorizar su publicación, no accediendo a ello hasta después de haber suprimido algunos párrafos demasiado duros.

Congreso

Huesca.—Hoy celebró una reunión el Comité organizador del tercer Congreso de Historia sobre la Corona de Aragón.

Este tendrá lugar en Valencia en la primera quincena del mes de mayo.

El Vaticano y los soviets

Roma.—Se ha confirmado oficialmente el aplazamiento de la ejecución de las sentencias dictadas por las autoridades soviéticas contra el arzobispo de Petrogrado y otros sacerdotes rusos.

Para evitarlas se dirigió el Vaticano al Gobierno soviético, pidiendo que reconociera al Prelado y a los sacerdotes rusos como súbditos del Papa.

Habiéndolo reconocido así el Gobierno, puso en libertad a los procesados.

Dice la "Gaceta,"

En el diario oficial la *Gaceta*, en su editorial de hoy, inserta las siguientes disposiciones:

Real orden del Ministerio de la Go-

bernación declarando a consecuencia de una consulta elevada a la Dirección de Administración local, que los sueldos de los secretarios de Ayuntamientos en poblaciones donde aumenta el censo, deben ser elevados con arreglo al aumento de éste y con sujeción a la escala determinada en el artículo 1.º del Real decreto de 3 de junio de 1921.

Pero también se dispone que en aquellos Ayuntamientos donde haya habido disminución de censo no se verificará la rebaja de sueldos en tanto no ocurra la vacante.

Real orden del Ministerio de Instrucción pública disponiendo que se distribuyan las 100.000 pesetas consignadas en el presupuesto para el fomento de Mutualidades escolares.

Otra Real orden del mismo departamento disponiendo una nueva relación de los artículos 6, 7, 21 y 24 del reglamento de Mutualidades escolares.

Disposiciones oficiales

Próximamente aparecerán en el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* las siguientes disposiciones de este departamento:

Disponiendo que el teniente médico don Fernando Gil se incorpore al Hospital de Badajoz, a que ha sido destinado, y cese en el servicio que actualmente desempeña.

Disponiendo que el capellán de segunda don Tirso Andea, del regimiento de Gravelinas número 41, pase al de Saboya número 6.

Disponiendo que el capellán de segunda don Pablo Moya marche al regimiento de Gravelinas número 41.

Una protesta

Sevilla.—Hoy visitó al presidente de la Audiencia una comisión de abogados y procuradores para protestar contra ciertas irregularidades cometidas por aquel Juzgado.

El presidente ofreció atender la reclamación y poner coto a esas irregularidades.

Gasset

Valencia.—En el tren expreso llegó hoy el ministro de Fomento, señor Gasset.

Según manifestaciones por él hechas, piensa permanecer por unos días acompañando a su esposa.

Una muerte

Coruña.—Al subir al autobús de Santiago una niña, discutió por el sitio de preferencia Ramón Villa y Luis Jorge Paul.

Durante la discusión, este último sufrió un ataque al corazón, muriendo repentinamente.

Siguiendo la tradicional costumbre, mañana, Viernes Santo, no se publicará CORREO DE LA MAÑANA.

Vinos finos de Ierez

LA RIVA

M. ANTONIO DE LA RIVA & CIA. JEREZ

Pidan Macharnudo «LA RIVA» fino. Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

EN PALACIO

El alto Comisario cumplimenta al Rey y hace declaraciones

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

A las once y cuarto de la mañana llegó a Palacio el alto comisario civil señor Silvela, con el fin de cumplimentar a su majestad.

El Rey tardó algún tiempo en recibirlo, pues no lo hizo hasta que terminó el despacho con los ministros.

Hablando con los periodistas

La conferencia que con su majestad celebró el alto Comisario, fué larga, saliendo éste de la morada regia a las dos menos cuarto de la tarde.

A la salida habló con los periodistas, a los que dijo que en la conferencia celebrada con su majestad no había hecho otra cosa sino hacer una relación de los asuntos de Marruecos análoga a la que ayer hizo ante el Consejo de ministros.

Contestando a algunas preguntas de los periodistas respecto a la forma en que transcurrió la conferencia, les manifestó que el Rey se había limitado a escuchar la relación por él hecha.

La visita de los moros amigos

También manifestó a los reporteros el alto Comisario que cree que el sábado recibirá su majestad en audiencia al ministro jilifiano Ben-Nuna y al bajá de Arcila Mustafá Raisuni.

Respecto a la visita de Ab-el-Kader al frente de una comisión de moros amigos, dijo que por ahora no vendrán a España y que probablemente serán recibidos por su majestad cuando este haga su anunciado viaje a Sevilla.

Una rectificación

El alto comisario, señor Silvela, hablando con los periodistas desmintió rotundamente que en el Consejo de ayer expusiera al Gabinete la necesidad de operar militarmente en el Peñón de Alhucemas, preconizando una medida de escarmiento.

Cuanto sobre este asunto se ha dicho es completamente falso y carece de absoluto de fundamento.

LA SEMANA SANTA

“TODO ESTÁ CONSUMADO”, JESÚS EN EL HUERTO

Al ilustrísimo doctor Fernández Santana, como testimonio de cariño, respetuosamente

Y se oscureció el Sol: y el velo del templo se rasgó por medio.

Y cuando vió el Centurión lo que había acontecido, glorificó a Dios, diciendo: Verdaderamente, este hombre era justo.

San Lucas. Cap. XXIII. Versículos XLV y XLVII.

La túnica morada del Rabi, habíanla repartido, rompiéndola en pedazos, con una ardiente rabia de fieras famélicas... Y aquella túnica florecida de milagros, que ondulase sobre el óvalo inmenso del mar de Galilea, cuando el Maestro fuera a auxiliar a los discípulos a punto de perecer bajo las olas aceradas y rugientes... La túnica que besaron llenas de dulce emoción Marta y María, cuando resucitó a Lázaro de Bethania, su hermano... La que regó con sus lágrimas de penitencia, la bella pecadora de Magdala. La que con sólo tocarla los enfermos incurables, quedaban sanos... y que los niños de los valles de Tiberiades, de Hebrón y de Judea acariciaron con sus cabezitas blondas y rizadas... estaba ya deshecha; y los soldados agitaban sus pedazos, como sangrientos y dolorosos trofeos, entre burlas despiadadas.

De los pálidos labios de Jesús, amargados aún por la hiel y el vinagre que le dieran, para prolongar más el suplicio, escapáronse unas palabras entrecortadas seguidas de un profundo suspiro doliente y angustioso... Y alzando la mirada al cielo e inclinando la cabeza torturada por las espinas expiró...

Atardecía... Sobre la ávida y pelada cima del monte de las Calaveras, todo era dolor y tristeza. Bajo las nubes peladas y oscuras, la ciudad reposaba después del tumulto horroroso de su imborrable crimen, como bajo las alas invisibles del Angel de la Muerte... Y el oro viejo de las sinagogas y del templo, parecía estar teñido de sangre...

Al empezar la tempestad, que Dios enviaba sobre el mundo para testimoniar la muerte de su Hijo unigénito, los deicidas huyeron horrorizados. La hosca muchedumbre que horas antes gritase enardecida ante el pretorio de Pilatos ¡Crucifícale! ¡Crucifícale! deshecha y temerosa, refugiábase en las callejuelas de los más próximos arrabales de la ciudad... Los mismos sacerdotes que acusaban a Jesús de blasfemo, cuando al ser interrogado por los jueces le contestaba sentencioso algo que los confundía, habían huido, y temerosos ahora, lloraban el peso de su culpa.

Nadie había en las terrazas... Los príncipes y los doctores, que halagados en su soberbio orgullo presenciaban impasibles los efectos de su obra, al ver la maldición de Dios sobre ellos, en la furiosa tempestad, rompieron sus mantos y, golpeándose el pecho, ocultáronse aterrados en el fondo de las Sinagogas...

El Sol habíase oscurecido hasta tal punto, que la Tierra envolvíase en funerales tinieblas. Los relámpagos, como saetas de fuego, cruzaban el espacio ensombrecido y los truenos que caían sobre el valle eran terribles voces de justicia. Deshaciábase las rocas y en sus fumbas temblaron los muertos. Ante tal desolación y espanto, los soldados y el Centurión encargados de custodiar el cuerpo, huyeron exclamando: «Verdaderamente, éste era el Hijo de Dios.»

En el trágico y sangriento monte del Calvario, sólo se alzaba misericordiosa la cruz donde pendía pálido y macerado, lleno de dulce mansedumbre, el Cordero inmóvil en aras de su amor por los hombres... De la frente coronada de espinas descendía la sangre generosa y perdíase entre la enmarañada barba nazarena... Sobre las carnes empalidecidas largas y ondulantes líneas cárdenas, hablaban de suplicios desgarrantes en que se adivinaban los cordeles y cilicios... De las manos talaradas y los pies, la sangre descendían suavemente, y de la sacra llaga del costado también manaba purificada el agua santa de la divina gracia...

A sus pies, junto a la Cruz, acompañando a María, dolorosa y angustiada, piedosas mujeres lloraban sin consuelo, juntamente con Juan, el discípulo amado, José de Arimathea y Nicodemo, ricos mercaderes, que habían venido en su auxilio, después de haber pedido y conseguido del pretor romano Poncio Pilatos, el cuerpo de Jesús para darle sepultura...

La tempestad se había calmado. Ahora parecía aún más dulce la actitud de Jesús Crucificado por los pecados de la Humanidad y puesto entre dos malhechores para más afrentas y dolores de María, era como un lirio blanco que naciera impoluto entre el fango y la inmundicia de la Culpa, y que en el ara sangrienta del Gólgota elevase su perfume hasta Dios, como una oración suavísima de imploración...

Uno de los ladrones, Dimas, había llamado a Jesús, hallando gracia delante de Dios... El otro, Gestas, maldad y blasfemaba... y así, mientras el primero parecía sonreír en un sueño sereno, el otro aparecía crispado en una contracción maldita...

Empezaba a anochecer, las mujeres languideaban de tristeza infinita, bajo la cruz del Redentor... Juan, genuflexo, oraba, y José y Nicodemo iban a descender el cuerpo del pesado madeiro de la Cruz.

El cuerpo, descenso ya, pálido y exangüe, de una palidez marfileña y suave, lleno de una bellísima serenidad, reposaba en el regazo de María, que lo acariciaba llena de infinito amor y de sus ojos dulcísimos brotaban ardientes lágrimas de madre, que caían sobre el cuerpo yerto del hijo amado... y en su corazón se clavaba el más acerado y acerbo de los siete proféticos puñales que anunciase Simeón.

En el sepulcro abierto en roca viva, José de Arimathea preparaba los finisimos cenales de blanco lienzo de Jafa, que, según la costumbre de los orientales, habían de servirle de sudario...

María Salomé y Cleofé destapaban los vasos llenos de pomadas de mirra, áloe, espiga de nardo y cinamomo y urgían el cuerpo del Maestro con los fragantes bálsamos—mezclados a sus lágrimas piadosas—, posando sobre El, el milagro eucarístico de sus manos de seda... Juan, sostenía a la Madre Dolorosa... Nicodemo, rellena de hierbas aromáticas la llaga del costado...

Y María de Magdala, besaba con la púrpura fragante de sus labios de miel, las llagas de los pies, que mojaban las lágrimas de perlas de sus ojos tristes, y que después secaba con la madeja de seda rubia de su cabellera prodigiosa...

Después del cuerpo sepulto, acompañaron la soledad de la madre...

El cortejo se esfumaba entre las sombras de la noche, en que las estrellas habían palidecido, y la luna estaba teñida de sangre en señal de abatimiento mortal...

Lejos adivinábase, bajo muy débiles reflejos, yerta, blanca y hermética, Jerusalén, la ciudad deicida que compró—vendido por un discípulo traidor—al Hombre Dios, exaltándose en martirizarlo... Consumándolo todo hasta su muerte, para que así se cumpliesen las profecías de la Escritura.

ANTONIO LÓPEZ MARTÍNEZ. III-MCMXXXIII.

SEMANA SANTA SEVILLANA VALDÉS LEAL

Rostros amarillentos como la cera, ojos amoratados, pechos hundidos, doloridos los rostros y compungidos que dejan ver tras ellos la calavera.

Exánimes los miembros, carnes lagadas que traslucen las formas de los tendones, se descubren los nervios como cordones, las arterias que laten aceleradas.

Sus llagas y miseria hablan de llanto, cuando vemos sus lienzos causan espanto, porque cogió gangrena en los hospitales, de aquellos que agonizan sus estertores y lo mezcla en sus cuadros con los dolores que escapan lastimeros de los penales.

F. REBOLLO Y GARCÍA. Sevilla, marzo 925.

FÁBRICA DE MOSAICOS MATERIALES DE CONSTRUCCION DOMINGO OLGADO LEVA PRIM. 7 Apartado de Correos, número 13 BADAJOZ

Cerrajería y taller mecánico DE Antonio Gutiérrez ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

«Entonces fué Jesús con ellos a una granja llamada Gethsemani y dijo a sus discípulos:—Sentáos aquí mientras que yo voy allí y hago oración.» —SAN MATEO.

Fué después de la cena, luego de haber partido el pan y el vino, cuerpo y sangre de sus venas, cuando sintió su pecho traidoramente herido por los envenenados puñales de las penas.....

Gethsemani era un huerto propicio a la oración y allí con sus discípulos se fué el Maestro a orar, y les dijo:—Mi alma hoy siente la aflicción..... Mientras rezo a mi Padre, conmigo aquí velad.

Y cuando Jesucristo en oración estaba, el sueño a sus discípulos los párpados cerraba, y no vieron que un Angel del Cielo descendía

entre nubes de albos divinos resplandores, y a sus sedientos labios el cáliz ofrecía lleno de la amargura de todos los dolores.....

Sintió, Jesús, un punto desfallecer su brío y elevando a los cielos la doliente mirada, murmuró humildemente con la voz apagada:—Haz que pase este cáliz si gustas, Padre mío;

mas no como yo quiera, sino a tu voluntad. Y yendo a sus discípulos los vió en profundo sueño. Despertólos al punto, llamándolos risueño, y se apartó de nuevo, diciéndoles:—Orad.

Mas era voluntad del Padre bien amado. La voz de Jeremías lo había profetizado..... ¡Se acercaba el instante supremo del martirio!

A poco llegó Judas, le dió el infame beso....., y se entregó sonriente a los soldados, preso, como se entrega al beso del sol el blanco lirio!..... MANUEL MONTERREY.

NOTAS INFORMATIVAS

JUEVES SANTO Por la mañana

Santa iglesia Catedral.—A las nueve dará comienzo el rezo de las horas canónicas.

Después celebrará el señor Obispo los oficios propios del día, con la bendición de los Santos Oleos.

A esta ceremonia asistirán el Cabildo Catedral, doce presbíteros, siete diáconos y siete subdiáconos.

Después, procesión con el Santísimo Sacramento, que permanecerá expuesto en el monumento todo el día, velado por dos señores capitulares, que se relevarán de hora en hora.

En las parroquias de San Agustín, Santo Domingo y San Andrés, comenzarán los oficios a las ocho de la mañana.

En los conventos de las Descalzas, Trinitarias, Carmelitas y Santa Ana, empezarán los oficios a las siete, y a las ocho en las capillas de las Siervas de María y del Hospicio.

Estará expuesto el Santísimo en el monumento todo el día y toda la noche, hasta que los fieles se hayan retirado del templo.

Por la tarde A las cuatro, en la santa iglesia Catedral la ceremonia del Mandato.

El señor Obispo lavará los pies a 12 pobres y después tendrá lugar el sermón, a cargo del muy ilustre señor don José Fernández y Sánchez-Solana, canónigo de la santa iglesia Catedral.

Terminado el sermón darán comienzo las completas.

A las seis y media, solemne oficio de tinieblas.

La procesión A las seis de la tarde saldrá de la ermita de la Soledad la acostumbrada procesión y que será integrada por los pasos de Nuestro Señor amarrado a la columna y Nuestra Señora de la Soledad.

El trayecto a recorrer será calles de Joaquín Sama, Santa Ana, Meléndez Valdés, Francisco Pizarro, Menacho, Vasco Núñez, San Francisco, plaza de Minayo, Moreno Nieto, plaza y calle de San Juan, Arias Montano y plaza de la Soledad.

Adoración Nocturna Esta noche y hora de las diez en punto, tendrá lugar en la santa iglesia Catedral y al pie de su grandioso monumento, la vigilia especial de este día, con asistencia obligatoria de todos los adoradores activos y honorarios, a la que podrán concurrir sin excepción para adorar a Jesús en la noche más grande que pueda celebrar la humanidad, aquella en que Cristo rompió las cadenas de nuestra esclavitud.

Los adoradores se repartirán para dar guardia a Jesús en diversos Sagrarios en aquella noche. En la primera hora de la santa iglesia Catedral, antes de salir a los Sagrarios de las parroquias, predicará el canónigo de esta santa iglesia Catedral, don Manuel Medina Gata.

VIERNES SANTO Por la mañana Santa iglesia Catedral.—A las nueve, coro.

Después de rezada la hora de prima se retirará el señor Obispo, con el Cabildo Catedral, a la sala de Capítulos, donde nuestro ilustrísimo Prelado pronunciará el sermón llamado de Perdones.

Terminado éste continúa el coro. Después seguirán los oficios propios del día. Al final se hará la adoración de la Santa Cruz y la procesión con el Santísimo Sacramento.

Después se rezarán las vísperas. Terminado el coro se hará el ejercicio del Via Crucis.

En San Andrés, San Agustín, Santo Domingo y San Fernando y Santa Isabel, comienzan los oficios de la mañana a las ocho.

En Santa Ana, Carmelitas, Descalzas y Trinitarias comienzan los oficios de la mañana a las seis y media.

En el Hospicio y Siervas de María oficios del día a las siete y media.

Por la tarde En la parroquia de San Agustín, a las cuatro, el ejercicio del Via Crucis, y en el que predicará el coadjutor de la parroquia don Manuel Cuéllar Lara.

Después saldrá de esta parroquia, y a la hora de las cinco y media, la procesión oficial del Santo Entierro y la Virgen de las Angustias. Recorrerá el trayecto que siguió la procesión del jueves.

Por la noche se celebrará la procesión de la Santísima Virgen de la Soledad, patrona de Badajoz, saliendo de esta iglesia a las diez de la noche y recorriendo las calles de Joaquín Sama, Meléndez Valdés, Francisco Pizarro, Muñoz Torrero, San Juan, Arias Montano y plazuela de la Soledad.

SABADO SANTO Santa iglesia Catedral.—Por la mañana, a las nueve, después del rezo de las horas canónicas comenzarán los oficios.

Canto de profecías y bendición de pila. Después de las letanías bendición del cirio pascual y canto solemne del Angélica por el sochantre de la Catedral.

A continuación misa solemne, cantándose el Alleluia y sonando las campanas al Gloria in excelsis.

Después se cantarán las vísperas. En la iglesia de las Descalzas se reanuda este día el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua, que comenzará todas las noches a las siete.

En las parroquias de San Andrés, San Agustín, Santo Domingo y San Fernando y Santa Isabel comenzarán los oficios de la mañana a las ocho.

En los conventos de las Trinitarias, Descalzas, Santa Ana y Carmelitas los oficios del día a las siete. Lo mismo en las capillas de las Siervas de María y Hospicio.

Bolsa de Madrid A TIRO LIMPIO

(POR TELEFONO) 28, 22'50 h.

Table with financial data including Fondos públicos, Cédulas Hipotecarias, Acciones, and Obligaciones. Columns include 'Cambios precedentes', 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', 'Obligaciones', and 'Cambio internacional'.

Caja Rural de Badajoz Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista. Préstamos hipotecarios personales y dignorarios, 5 1/2 y 7 por 100 de interés.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE BADAJOZ El próximo domingo, 1 de abril, a las diez de la mañana, se celebrará suabasta de los lotes de alhajas, prendas y efectos abandonados por sus dueños.

“La Esperanza,, AGENCIA FUNERARIA Gran rebaja de precios VIUDA DE S. CORREA Felipe Checa, 56 Teléfono 203 FRUMENTARIAS En el día de ayer entraron en la capital las siguientes especies: Harina, 6.300 kilos; trigo, 46 fanegas; café, 6.669 kilos; chocolate, 110 idem; vinos comunes, 348 arrobas; vinos finos, 108 litros; judías secas, 100 kilos; naranjas, 9.731 unidades; limones, 11 idem.

¿Queréis comprar bueno y barato? Pues visitad la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Advertisement for Ford cars. Title: 'Compre un Ford y ahorre la diferencia'. Includes a portrait of Henry Ford and several car models with prices: Ptas. 3.435, 3.575, 5.340, 6.175, 2.645, 3.450, 4.260. Text: 'Ningún otro fabricante en el mundo entero ha sostenido tan persistentemente la calidad de sus productos, y con tanta determinación mantenido los precios tan sumamente bajos. De manera, que al comprar productos Ford, no sólo experimentará la satisfacción de haber elegido con acierto, sino de haber, además, economizado dinero. A plazos si así se desea. Todos los precios F. A. B.-Cádiz. AGENTE UNICO EN BADAJOZ: JOSÉ M. CARANDE DE GABRIEL, 50'.

Jabón ZOTAL Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.

INSTRUCCION PUBLICA

Asociación provincial del Magisterio

En la sesión del día 24 del actual, se adoptaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Aprobar el acta de la anterior.
- 2.º Que en virtud de lo propuesto por la Nacional sobre la conveniencia de que concurra a la asamblea una comisión en vez de ir sólo el vocal, se designa al presidente para que en unión de aquél la constituyan.
- 3.º Que de las proposiciones que han alcanzado mayoría se haga una selección de las que se crean de éxito más seguro, para que ellas constituyan el programa de mejoras a gestionar inmediatamente, y que las restantes se consideren como aspiración hasta que sea llegado el momento oportuno.
- 4.º Que las del primer grupo sean las siguientes:

- (A) Reforma inmediata del Estatuto, de conformidad con lo propuesto por la Nacional en su información del año pasado.
- (B) Que el crédito de 1.500.000 pesetas para creación de escuelas se destine al aumento de las plazas de las distintas categorías.
- (C) Que se empiecen inmediatamente las gestiones para la creación del Colegio de Huérfanos.
- (Ch) Que la indemnización de casa corra a cargo del Estado, reintegrándose éste de los Ayuntamientos. Debe estudiarse previamente una escala en consonancia con el número de habitantes de cada localidad.
- (D) Que se proponga lo mismo con respecto al aumento gradual.
- (E) Que la gratificación de adultos sea la cuarta parte del sueldo.
- (F) Que teniendo en cuenta que en el ejercicio actual ha habido un superávit en el crédito consignado para material, se gestione que el diurno no sea inferior a 350 pesetas y que el de las desdobladas corra a cargo del Estado.
- (G) Que se aclare la situación de los ingresados con posterioridad a 1920 en lo que afecta a derechos pasivos.
- (H) Oponerse con la mayor energía a las tendencias separatistas de los Patronatos de Barcelona.
- (I) Que se estudien los medios para que los socorros se eleven, cuando menos, a 30.000 pesetas.

Orden del día y proposiciones a gestionar cuando sea momento oportuno

- 1.º Que se cree lo antes posible el Colegio de Huérfanos con arreglo a las siguientes modificaciones al proyecto de bases redactado por la ponencia: a.) Que a la base décimosesta, que trata del orden de prelación para ser admitidos, se añada:
 - 5.ª Los nietos, hermanos y sobrinos huérfanos cuya asistencia y manutención hayan estado a cargo del socio fallecido;
 - b.) Que se cree una sección para los jubilados y pensionistas sin familia;
 - c.) Que el personal docente saiga del escalafón, en cuanto sea posible;
 - ch.) Que en vez de estar representados los distritos universitarios en el Consejo de gobierno y administración, lo estén las provincias por medio de un vocal en la Directiva de la Nacional, corriendo a cargo de las respectivas Asociaciones sufragar los gastos que con dicho motivo se originen.
- 2.ª Voto de confianza al vocal para los asuntos de trámite.
- 3.ª Que para la defensa de los intereses de la Escuela y del Magisterio, se publiquen artículos en los periódicos de gran circulación.
- 4.ª Que por la Nacional se apoye moral y materialmente a los candidatos maestros en las próximas elecciones que, como el señor Vinuesa, tengan probabilidades de éxito.

- 5.ª Que se estudie y proponga los medios conducentes para que no queden en desamparo las familias de los fallecidos con menos de veinte años de servicios.
- 6.ª Que se restablezcan las oposiciones restringidas para los del segundo escalafón.
- 7.ª Que el mínimo y máximo de las viudedades y orfandades sean, respectivamente, 1.000 y 4.000 pesetas.
- 8.ª Que se refuercen las categorías superiores del primer escalafón; que el sueldo de entrada para los de oposición sea 3.000 pesetas, y que mientras no se consigan ambas cosas, no se creen categorías superiores a las existentes.
- 9.ª Que una vez conseguidas las anteriores mejoras, se gestione la equiparación en sueldos y ascensos a los demás funcionarios técnicos.
10. Que la escala de los limitados sea de 2.000 a 4.000 pesetas.
11. Declarar que para contener la desbandada iniciada en las Normales no basta con que los alumnos salgan colocados de ellas, si a esto no va unido la seguridad de un porvenir decoroso.
12. Insistir en que se derogue el artículo 4.º de la ley de 27 de julio de 1917, para que las viudas y huérfanos de maestros consortes no constituyan una excepción.
13. Que se dispense del descuento especial a aquellos maestros cuyos ascensos hayan sido anulados por haber sufrido error la Administración.
14. Que se mejoren las pensiones de los que las disfrutan con arreglo a los sueldos antiguos.
15. Que se reforme el plan de estudios en las Normales, ensayando el internado y dando la debida importancia a las prácticas y a los estudios pedagógicos.
16. Que en la reforma de las Normales se oiga a la Nacional.
17. Que los maestros pueden ser auxiliares de las Normales.
18. Que se gradúen las escuelas en cuantas localidades sea posible.
19. Que se creen escuelas de adultas en las capitales de provincia.
20. Que se creen las escuelas que hacen falta y se construyan locales en condiciones.
21. Que se implanten las escuelas regiminales dirigidas por maestros.
22. Creación del certificado de Primera enseñanza.
23. Equiparación académica de los títulos de Bachiller y Maestro.
24. Representación del Magisterio en las Corporaciones que tengan relación con la escuela y el niño.
25. Que se gestione la concesión de carnet de viaje.

Carnet para asambleístas

Por esta Asociación se ha venido enviando carnet de ida y vuelta a los señores asambleístas que lo han solicitado.

Los socios que, aprovechando esta ventaja, quieran concurrir a la asamblea, pueden pedirlo al secretario, Calatrava, 10, en la inteligencia de que el último día que pueden utilizarlo es el 30 de los corrientes, dándoseles opción a permanecer en Madrid hasta el 10 del próximo mes.

Anuncio

En el presente año se saca la corcha de la finca "Dehesa que fué Boyal", sita en el término de Oliva de Jerez, distante seis kilómetros, cuya finca la atraviesa la carretera de Jerez de los Caballeros a Oliva, y es propiedad de la Sociedad de Ganaderos y Labradores La Benéfica, cuyo producto tiene once años y según cálculo aproximado producirá 25.000 quintales.

DE SOCIEDAD NOTICIAS

Viajeros

Ha llegado de Puebla de Obando, don Sebastián Pérez, corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA en aquella localidad.

—Ha salido con dirección a Sevilla, don Antonio Vázquez Méndez, del comercio.

—Salíó para Salamanca, donde ha sido destinado, el geómetra del Catastro, don Manuel Fernández Ortiz.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Miguel Antonio Nieto Núñez, del comercio.

—Vino de Salamanca, don Juan Sánchez Cortés, del comercio.

—Regresó de Madrid, don Antonio Juez.

—Estuvo breves horas en esta capital, don Julián García, corresponsal del CORREO en Montijo.

Peticiones de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Gragera Carrasquero, para el teniente de cazadores de Figueras, don Luis González.

—Para el bizarro teniente del batallón de cazadores de Las Navas número 10, don Federico Errarte, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Isabel Vaca Guerrero.

Natalicio.—Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del sobrestante municipal, don Francisco Murillo.

Nombramiento.—Ha sido nombrado inspector provincial del Trabajo, de Badajoz, el ingeniero de Montes, don Angel González Calderón.

Meteorológicas.—Día 28.—Temperatura máxima al sol, 32°8'; ídem ídem a la sombra, 21°; ídem mínima, 9°2'.

Agua evaporada por metro cuadrado, 1°7'.

Pérdida.—De tres llaves pequeñas. A quien las presente en esta Administración, se le gratificará.

Se venden potros y potras de uno a cuatro años. Informes en esta Administración.

La Fábrica más antigua en Muebles y Carruajes es la de Ramón Salas. Construcción de Muebles de todos los estilos, coches de todas clases y carrocerías de automóviles, puertas y todo lo concerniente al ramo de la carpintería mecánica. Fábrica, Castillo, 12; Tienda y Escritorio, plaza de la Soledad, 23.

SE ARREGLAN pteles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

Información militar Obras públicas

Presentaciones

Verificaron su presentación ante el Gobernador militar de la plaza, los siguientes oficiales:

Capitán de Infantería del regimiento de Segovia número 75, don José Calderón, despedida.

Oficial médico, don Félix Moreno, despedida para Sevilla.

Días de gala

Hoy y mañana vestirán de gala las fuerzas de la guarnición y será izado a media asta el pabellón nacional en los edificios militares, desde la hora en que se ponga de manifiesto el Santísimo, hasta el toque de gloria del Sábado Santo. Durante el mismo período de tiempo, las armas serán llevadas a la funerala, las trompetas llevarán las sordinas y los tambores irán destemplados.

Visita a los Sagrarios

El gobernador militar, señor Bazán, acompañado de su Estado Mayor y de todos los jefes y oficiales francos de servicio, saldrá a las doce de la mañana de hoy de su residencia, para visitar los Sagrarios.

La tropa también llevará a cabo la tradicional costumbre de visitar los Sagrarios, a distintas horas del día, por compañías y escuadrones.

Escolta de procesiones

La procesión que hoy jueves saldrá de la iglesia de la Soledad a las seis de la tarde, será escoltada por un piquete del regimiento de Gravelinas, con escuadra, banda y música, al mando del alférez don Francisco Carracedo.

A la del Viernes Santo, que saldrá de San Agustín a las cinco y media de la tarde, dará escolta una compañía del regimiento de Castilla, con escuadra, banda y música de Gravelinas, y una sección de Villarrobledo, también con escuadra y banda.

Servicio para hoy

Parada, Castilla.

Jefe de día, señor comandante de Gravelinas don Rafael Salas.

Imaginería, otro del mismo, don José Toro.

Hospital y provisiones, quinto capitán del indicado.

Máquinas de hacer medias

Y calcetines vende Valeriano Alvarez, de Ribera del Fresno.

Automóviles matriculados

Han sido matriculados en el Registro de esta provincia, los coches automóviles que a continuación se expresan:

Un Ford de la sociedad Metalúrgica Extremeña, de Badajoz.

Un ídem de don Joaquín Murillo Pizarro, de Guareña.

Un ídem de don Ramón Salas Jacinto, de Badajoz.

Un ídem de don Juan Díaz Ambroña, de Badajoz.

Un ídem de don Enrique García PeLAYO, de Mérida.

Un ídem de don Andrés Aguilar Molina, de Campanario.

Expropiación

Se remite a la Dirección general de Obras públicas el expediente de expropiación de terrenos del término municipal de Campanario, necesarios para la construcción del trozo tercero de la carretera de la Venta de Culebrín a Castuera a la estación de Villanueva de la Serena.

La mejor y más perfecta ferreteria y los cristales planos más claros que se conocen, son los que venden en SANTA ANA. Joaquín Sama, 9, y Santa Ana, 1. Badajoz.

Se colocan cristales a domicilio.

UN AHOGADO

Talavera la Real.—En el río Guadiana y en el sitio denominado «Seto de la Barca», fué hallado el cadáver de un hombre como de unos sesenta años de edad, que al parecer había muerto ahogado.

El cadáver se hallaba flotando boca abajo y enganchado en unas malezas de la margen izquierda.

Fuó conducido al Depósito, donde se le practicó la autopsia correspondiente.

El cadáver no ha sido identificado.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542

¿TIENE USTED ATADORA DEERING?

Pues no olvide pedir las piezas de recambio que en grandes existencias y precios económicos dispone esta casa

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

Repuestos Ford :; Lubrificantes Neumáticos, etc.

De los mejores marcas y precios sin competencia vende

JUSTO GARCIA ORTIZ

Plaza de la Constitución, 3 y 4

BADAJOZ

Sucursal en Villanueva de la Serena

La Económica. Nueva agencia funeraria. Inmejorable presentación. Precios sin competencia.

FERNANDO BARRIO.-Salmerón, 10.-Teléfono 557

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

VALENCIA DE ALCÁNTARA (CÁCHERES)

DOÑA SANGHA DE NAVARRA

NOVELA HISTÓRICA POR

Manuel Fernández y González

ta, tras la cual guardaba al conde Gonzalo Díaz, hizo entrar al arcipreste, cerró también su puerta después de mandar a los soldados que se preparase a partir, y encontró ya en el corral al ventero que tenía sujeto de la tralla su viejo sabueso.

—Por lo que veo, estás ya dispuesto, le dijo.

—Sí, señor, buen caballero.

—¿Y cuándo pensáis que daremos con esa gente?

—Si se han detenido o se detienen en la selva, daremos con ellos antes de medio día.

—¿Hacia dónde cae el castillo de la Hechicera?

—A cuatro leguas de aquí, señor; en medio de los montes.

Don Vela, sin decir más, se puso a pasear a lo largo del corral; cuando hubo pasado el tiempo necesario para que el conde Gonzalo Díaz hubiera terminado su almuerzo, entró de nuevo en la torre.

Poco tiempo después don Vela salió llevando del diestro su caballo, y tras él los cuarenta hombres con los suyos, luego el arcipreste guiando con una mano al conde Gonzalo Díaz, que llevaba los ojos vendados, y con la otra

una mula negra: don Vela mandó acercar una litera cerrada conducida por dos mulos que habi bajo los sotechados del corral, hizo entrar en ella al Conde, cerró con llave, cabalgó, cabalgó su gente, y tomndo junto a sí el arcipreste, dijo al ventero:

—Abrid la puerta del corral y guaid. Poco después toda aquella gente caminaba por una senda de travesía hacia los montes, siguiendo al ventero, cuyo sabueso había encontrado un rastro.

CAPÍTULO XI

EL CASTILLO DE LA HECHICERA

A medida que nuestros viajeros adelantaban, se iba haciendo más penoso y áspero el sendero que seguía Tragaviento a gran paso, haciendo maldecir a su amo, que, jadeando de fatiga, seguía a pie la marcha apresurada del sabueso delante del caballo de don Vela.

El paisaje se iba haciendo cada vez más bravo; más salvático; sobre rocas escalonadas, haciendas, cuyos intersticios llenos de tierra, cubiertos de musgo, se levantaban gigantescos pinos, cuyas copas se entrecuchaban mecidas por el viento: nada más triste que un

pinar: sus troncos rectos, escuetos, establecen una monotonía de líneas que da a su conjunto una grandeza selvática, una solemnidad que aumenta con el grave silencio de las soledades, que sólo interrumpe de una manera ligubre el zumbido del viento entre los troncos y el graznido de las águilas que se detienen un momento a descansar en las altísimas copas.

Y si a esta grave majestad de la selva se añade el retumbar del paso de los ferrocarriles de los caballos sobre las rocas, el crujir de los arneses de los ginetes, y el misterio de una litera cerrada y silenciosa, rodeada de lanzas y donde el pasajero, que se detiene asustado, no sabe si va un cadáver, o un hombre destinado a morir, o una mujer violentada, se tendrá una idea del aspecto que presentaba la cabalgata de don Vela internándose en los espesos pinares de León.

—Hola, maese, dijo don Vela al ventero detenido en la entrada de un gran claro, en cuyo centro sobre una alta roca tajada se veía un castillo pequeño formado por cinco torres, cuatro de las cuales servían de recinto, con los lienzos de muralla que las unían, a otra mucho mayor colocada en el centro, y en cuyas almenas, en un ángulo, suspendida de un arco, se veía una campana.

—¿Qué fuerza es aquella que se levanta sobre la altura?

—Es el castillo roquero de la Hechicera, señor, dijo el ventero.

—¿Ahí! ¿Es ese el castillo de la Hechicera? Pues me alegro, sí, voto a... guaid a él, maese.

El ventero fué a la maleza y cortó de ella con su puñal una rama.

—¿Qué hacéis?

—Voy a poner una señal sobre el rastro que, como veis, tuerce a la izquierda hacia la espesura para poderle encontrar después con facilidad si queréis que vayamos al encuentro de los egipcios.

—Sí, habéis hecho bien, y ya que está esa señal puesta, guaid al castillo.

El ventero bajó al valle que circujía a la roca, le atravesó seguido de don Vela y de su gente, y poco después trepaba con ella por el escarpado sendero que conducía a la poterna.

Antes de llegar a ella se oyó crujir el rastrollo que se alzaba, cayó el puente con estruendo y luego la poterna de las berreras, y adelantó por el sendero un hombre armado de punta en blanco, en quien al llegar don Vela reconoció al conde Fortún Núñez.

—¡Diable! le dijo: ¿por dónde habéis venido para haberme adelantado?

—Por el camino más corto, dijo severamente Fortún Núñez. ¿Y vos, en qué os habéis detenido?

—Yo y mi tropa necesitábamos alimento, y sobre todo un guía que nos condujese al castillo, cuyo camino no conocía yo ni ninguno de los que me acompañan: me detuve, pues, en la venta de la encruzijada. Y vos, ¿me traéis alguna nueva de orden del Rey?

—Sí, tomad, dijo Fortún Núñez, sacando de su escarcela un pergamino enrollado, del que pendía un sello de plomo.

Don Vela rompió su sello de cera colorada, le leyó rápidamente, y dijo a Fortún Núñez:

—Decid a su grandeza que puesto que me ha enviado un guía, estaré dispuesto a la hora y en el lugar que me manda.

—Es cuanto tenía que decir: entrad y hablad con el alcaide Per Dávalos, que os sale al encuentro.

En efecto, al frente de una tropa de veinte hombres adelantaba un forrado caballero gine te en un corcel de guerra. Al encontrarse a cierta distancia de don Vela hizo detener a su gente, y don Vela mandó de igual modo hacer alto a la suya: el conde Fortún Núñez quedó entre ambas fuerzas, mientras Per Dávalos, después de haber saludado a don Vela y de haber leído la orden en que el Rey le mandaba entregar al portador el castillo, entraba con él en su recinto.

Per Dávalos miró con curiosidad a aquel hombre que se le presentaba encubierto, y cuyo nombre no se expresaba en la orden; y le dijo:

—Agradezco al señor rey don Sancho que se haya al fin acordado de mí para sacarme de esta roca, en la que durante seis meses solo he visto nieves, lobos y bandidos.

—¿Tan apartado está este castillo?

—No pasa junto a él camino para niaguna parte, y además, tiene muy mala fama.

—¡Mala fama!

—Sí, por cierto; el servicio de armas os dará poco que hacer. Todo se reduce a poner una atalaya en la torre del Heromenaje y otra sobre el rastrollo... Pero además... y esta es una orden que desde hace muchos años se transmite misteriosamente de alcaide en alcaide, os veréis precisado a poner todos los días en una claraboya de los sótanos al amanecer un cántaro con agua, pas y una escudilla con un guiso de carne, cuidando de cerrar bien la escalera que conduce a los subterráneos.

—¿Y para qué eso?

—En el castillo mora un alma en pena.

—¡Un alma en pena que come! ¡Bah!

—Haced lo que queráis, yo os transmito la orden tal como la recibí del alcaide anterior; y a nadie he hablado ni heblaré de tal asunto más que a vos: haced vos lo mismo, porque si sois una vez indiscreto, de seguro os acontecerá una gran desgracia.

—Y el Rey ignora...

—De todo punto: como que antes de ser Rey, ya se guardaba este secreto por los alcaides del castillo.

—¿Si? En buen hora, dijo don Vela, y como ahora bajamos por una escalera, creo que me llevaréis a ese lugar.

—Así es; sigamos ahora esta galería, y dejadme encender luz puesto que vamos a necesitarla.

Per Dávalos encendió una tea y entró por otras escaleras oscuras, después de haber abierto una puerta formada de hierro: al fin de las escaleras encontraron un largo pasadizo, y como al comedio de él una abertura a la altura del pecho de un hombre.

En ella había un cántaro y una escudilla vacía: al mirar a su fondo don Vela creyó ver retirarse un bulto informe.

—Mirad, ya ha puesto aquí la hechicera la esudilla y el cántaro vacíos; bueno será que los llevemos con nosotros: ya sabéis lo que tenéis que hacer todos los días: bajáis al amanecer, dejáis la comida, y no os deteneis ni un momento: a las dos horas bajáis de nuevo y tomáis la escudilla, y el cántaro: esto es fastidioso; pero una de esas, o cumplís con esta obligación, u os sentis molesto.

—Molesto...

—Si dormís os despertarán ruidos espantables, si abris los ojos veréis visiones...

—¡Oh! ¡oh! ¿Y no se os ha ocurrido nunca esperar apagada vuestra luz des-

NOTAS VARIAS

La Mutualidad del Seguro Agropecuario

El comisario regio presidente del Consejo provincial de Fomento de Badajoz, don Ricardo Carapeto, ha recibido una comunicación del director general de Agricultura y Montes dándole cuenta de una Real orden del Ministerio de Fomento en la que se dispone:

1.º Que los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas presten su especial concurso a la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario en la forma que previene su Estatuto y con arreglo a las instrucciones que de dicha entidad reciban, debiendo dar cuenta a la Dirección general de la gestión que con el indicado fin hayan practicado en el presente año y la que vayan realizando en el presente con las observaciones que su experiencia les sugiera en favor de la mejor organización de este servicio.

2.º Que los expresados jefes de las Secciones Agronómicas publiquen desde luego en los Boletines Oficiales y procuren hacerlo en la Prensa local, que la Mutualidad Nacional del Seguro agropecuario ha comenzado sus operaciones del presente año en la rama «Pedrisco» desde el día 1 del corriente mes hasta el 31 de marzo próximo, y que admite proposiciones para contratar este seguro en la oficina central, calle de Carretas, número 12, o en las representaciones provinciales de la misma, principalmente en las expresadas Jefaturas.

3.º Que por los Consejos provinciales de Fomento y Cámaras Agrícolas oficiales, se procure divulgar entre sus asociados las ventajas de este seguro y que se halla abierto el período de admisión de proposiciones en las oficinas ya indicadas.

Real orden de Fomento

La Dirección general de Agricultura y Montes ha dado traslado al presidente de la Cámara Agrícola provincial de Badajoz, de una Real orden del ministro de Fomento, que dice lo siguiente:

Por Real orden comunicada del Ministerio de Estado, fecha 12 del corriente mes, se notifica que las Aduanas de Bélgica consideran como de procedencia alemana toda mercancía española que haya sido desembarcada, trasbordada o almacenada en puerto alemán, aunque lleve conocimiento directo y certificado de origen visado por el respectivo consúl belga.

De este modo los vinos abonarán 90 francos por hectolitro, cuando son de procedencia alemana, en lugar de 60 francos, siendo de procedencia española, por lo que su majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se comunique esta noticia a las entidades interesadas, dándose a la misma la mayor publicidad para que procuren evitar dichos perjuicios, promoviendo el tráfico directo entre puertos españoles y belgas.

La Trasatlántica extiende el servicio

Según se dice en carta dirigida al presidente de la Cámara Agrícola de Badajoz por la Compañía Trasatlántica, va a ser implantado a partir de la expedición que deberá salir de Barcelona el día 10 de abril próximo y de Cádiz el 15, el servicio de extensión a los puertos del Pacífico, por el que tanto interés han mostrado las entidades mercantiles.

A partir de dicha fecha, el expresado servicio se continuará mensualmente con iguales días de salida y con las escalas de Valencia y Málaga.

Con este nuevo servicio no sufre ninguna variación el itinerario que seguían hasta la Habana los vapores de la línea de Venezuela-Colombia, pero se altera el orden de las escalas en Centro América, pues los barcos irán desde dicho puerto a La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla y Colón.

Desde Colón seguirán el viaje, atravesando el Canal de Panamá, hasta Valparaíso, haciendo escala en Guayaquil, Callao, Mollendo (facultativa), Arica, Iquique y Antofagasta, con carácter también de facultativas estas tres últimas.

En los viajes de regreso, partiendo de Valparaíso, se seguirá el mismo orden en las escalas que a la ida, con la sola modificación de que desde la Guayra irán los vapores a Puerto Rico, sin tocar en la Habana, continuando desde allí a Canarias y la Península, lo mismo que en la actualidad.

¡Desayuno ideal!

Chocolate Ducal

De venta en todos los buenos establecimientos. Para pedidos, a Teodosio Fernández, Valencia del Ventoso.

Consultorio del oculista don Delfin Cáceres Jiménez

Villanueva de la Serena, del 23 de marzo al 8 de abril. Badajoz, del 11 al 29 de abril.

PATATAS

Holandesas finas, propias para siembra y superiores para comer, 0'30 kilo. También las hay castellanas corrientes. Casa Zaldo, Melchor de Eyora, 62.

EN LA PRESIDENCIA Lo que dijo Alhucemas

(POR TELÉFONO) 28, 22'30 h.

Despacho regio

Hoy al medio día recibí como de costumbre el marqués de Alhucemas, en su despacho oficial de la Presidencia, a los representantes de la Prensa. Primeramente les manifestó que por la mañana había estado en Palacio despidiéndose con su majestad el Rey.

Agregó que los decretos sometidos a la firma regia fueron dos; uno prorrogando el presupuesto vigente de las posesiones de Guinea, éste de la Presidencia, y otro del Ministerio de Gracia y Justicia nombrando obispo de Sión al muy ilustre señor don José Valles Fraile, en armonía con lo acordado ayer en el Consejo de ministros.

Sin más noticias

Después, continuó el marqués de Alhucemas, no tengo más noticias de importancia que comunicar a ustedes.

Los moros amigos

También les manifestó el Presidente que había recibido la visita del ministro jafitano Ben-Nuna y al bajá de Arcila, Mustafá Raisuni.

El Consejo del sábado

Finalmente manifestó el Presidente a los reporteros que en el Consejo de ministros que el próximo sábado ha de celebrarse en la Presidencia, probablemente se terminará el estudio del problema de Marruecos, ya que la exposición de la impresión de la visita del alto Comisario quedó terminada en el Consejo de ayer.

Con esto dió por terminada su entrevista con los reporteros el presidente del Consejo.

Se arrienda

Se arrienda el próximo San Miguel la dehesa «Coto de Buzalén», en término de Hornachos y a dos kilómetros de éste, a pasto, labor y fruto de bellotas. Para tratar, con su dueño, en el cortijo de la misma. Está con otras fincas que la lindan; tendrá aproximadamente una 600 fanegas y su dueño es don Antonio Ramírez y Valdívia.

SUERO y virus «Lederle», contra la peste del cerdo.

Depositario general en España, Bartolomé Caballer, veterinario. Badajoz. Teléfono 252.

POR TELÉFONO

Madrid, 29, 1'30 h.

Delegación

Sevilla.—Su majestad el Rey ha delegado en el infante don Carlos para que presida en su nombre la Cofradía de las cigarreras.

Viajeros

San Sebastián.—Salieron con dirección a Villagarcía el ministro de Marina de Inglaterra mister Wallace y sus ayudantes.

Platos de Cuaresma

Legítimo besugo en escabeche de barril y empanadas de pescados.

LA PERLA

Teléfono 140

Suerte de las Mantillas

Se venden, a precio módico, 2.500 metros cuadrados de dicha suerte, sita en la confluencia de las carreteras a la Estación y al Vivero.

Para tratar, con el gerente de la fábrica C. Dupin & C., en la Barriada de la Estación.—Badajoz.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Venta de tocino y embutidos del país

Table with 2 columns: Item and Price. Tocino, kilo... 3'25 pesetas; Morcilla, idem... 4'60; Longaniza, idem... 3'50; Chorizo, idem... 7'00; Salchicha, idem... 6'50.

Propietarios

Recibos de casa, en tacos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico.

Los que no sean suscriptores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Almendralejo.—Don Lorenzo Chacón vende varios millares de palos de chopo, propios para construcción de sillars y un aparato seminuevo para destilación, sistema Egrot.

—El señor marqués de la Colonia tiene a la venta en Villafraanca de los Barros 52 cerdos gordos de doce arrobas cubiertos. Para tratar, con dicho señor.

Almendral.—Don Fermín Chaves vende dos mulas de doce dedos de talla, de siete años, clase inmejorable, y un burro de tres años para simiente.

Badajoz.—Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir.

—Don Ricardo Carapeto vende 700 arrobas de vino de superior calidad. También vende vacas lecheras, holandesas.

—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta un carro de luvio, en buen uso, y un coche manola en las mismas condiciones. Para tratar, con dicho señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

Burguillos.—Don Arturo Hermosa vende cabras, primales y sementales de raza granadina, paridas y preñadas; cabras y primales de 1/2 y 3/4 sangre granadina, también paridas y preñadas; barbados de vides americanas Rupestris, Lot o Fenómeno, limoneros y naranjos injertos sobre pie agrio.

Calamonte.—Don Julián García Izquierdo tiene a la venta madera de álamo negro de diferentes dimensiones.

—Don Antonio González vende tres vacas holandesas, de tres a cuatro años, paridas y próximas a parir.

Monterrubio de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite.

Oliva de Jerez.—Don José G. Pece-Iñin tiene a la venta 18 cerdos de ocho a nueve arrobas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 quintales de corcho. Para tratar, con dicho señor.

Antonio Ortiz (zapatero), Corregidores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

NOTICIAS DE BARCELONA

(POR TELÉFONO)

29, 2'30 h.

Los operarios del Metro

La huelga de los operarios que trabajan en las obras del Metro continúa con tendencia a agravarse.

Mañana celebrarán un mitin para definir la actitud en que han de continuar.

Llegada de una infanta

En el expreso llegó la infanta doña Blanca de Bórbón, que viene de visitar a la ex emperatriz Zita.

Diligencias judiciales

Continúan practicándose las diligencias judiciales necesarias para el descubrimiento del autor del último atentado, en el cual resultó muerto el obrero Juan Peix.

Este fué asesinado cuando salía del Sindicato de asistir a la reunión que semanalmente celebran en dicho centro todos los martes.

Según han declarado algunos testigos, los agresores fueron cinco.

Tres lo venían siguiendo desde la salida del Sindicato y dos marchaban en dirección contraria.

A un tiempo sonaron cinco detonaciones, que partieron de las dos direcciones.

El desgraciado Juan Peix recibió dos heridas en la espalda que le ocasionaron la muerte.

Se cree que este atentado ha sido una represalia tomada por el Sindicato por atentados anteriores.

Casas baratas

El subsecretario del Trabajo estuvo en el Ayuntamiento, donde examinó el proyecto aprobado por aquel Concejo para la construcción de casas baratas.

Después de oír las explicaciones de los técnicos, el subsecretario ofreció al Ayuntamiento el apoyo del Gobierno.

Suspecto autor de un crimen

Dicen de Manresa que ha sido detenido un sujeto llamado Balaris, al que se supone autor del crimen cometido en Puig.

El detenido, que se dedica a la mendicancia, presenta varias manchas de sangre y cuyo origen no ha podido justificar.

Un incidente

El Gobernador civil y el Capitán general de la región, devolvieron a la empresa del Liceo los palcos que de este centro recibían.

La causa de esta determinación ha sido manifestar la protesta de estas autoridades por haberse declarado idioma oficial en este centro el catalán.

Fallecimiento

En el pueblo de Calateich falleció ayer el general de brigada don Manuel Renois.

Esta muerte ha sido sentidísima, pues el finado gozaba de generales simpatías.

El «Jaime I» embarrancado

Por un radio recibido en la Transmediterránea se ha tenido noticia del pericaje que ha sufrido el vapor Jaime I. Este barco salió el domingo pasado del puerto de Barcelona, llevando una expedición de marianistas que marchan a Roma.

En el puerto de Livorna embarrancó el barco, habiendo podido el pasaje desembarcar y llegar libremente al puerto.

Investigaciones

La Guardia civil trabajó durante toda la noche para tomar declaración a ocho sujetos detenidos por sospechosos.

Reina la unánime creencia de que entre estos detenidos se encuentran los autores del último atentado, del que resultó muerto un Guardia civil y un tranviario.

TALLER MECÁNICO

DE

José Fernández Quirós

José Segundo Flores, 11.-ALMENDRAL

Especialidad en reparaciones de automóviles :: Vulcanización, Cámaras y Hanguitos.

VERANEANTES

Se alquila para los meses de junio, julio, agosto y septiembre, hermosa casa en finca cerrada, bien amueblada, con nueve camas en cinco dormitorios, gabinete, comedor, cuarto de baño, cocina con termosifón, a cien metros de estación Puerto de Béjar, contigua almacén coloniales. Para tratar, J. G. Rodulfo López, Béjar (Salamanca).

Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»

VARICES

Externas e internas, hinchazón de las piernas, fatigas, llagas. Magnífico tratado para cuidarse y conseguir un alivio total e inmediato sin medicamento, debido a la pluma del eminente especialista francés A. CLAVERIE, de París. Mandad hoy mismo vuestro nombre y dirección, bien clara y legiblemente, a A. CLAVERIE, depart. 480, Lauria, 26, Barcelona, y recibiréis este tratado completamente gratis y con absoluta reserva.

El eminente especialista francés dará gustoso y gratuitamente todas cuantas explicaciones se le pidan en

FREGENAL DE LA SIERRA, lunes 9 de abril, de tres a ocho. Hotel Sevillana.

ZAFRA, martes 10 de abril, de tres a ocho, y miércoles, día 11, de nueve a doce. Hotel Cabañas.

ALMENDRALEJO, jueves 12 de abril, de cuatro a ocho, y viernes, día 13, de nueve a una. Hotel España.

MÉRIDA, viernes 13 de abril, de seis a ocho, y sábado, día 14, todo el día. Hotel Comercio.

BADAJOZ, domingo, 15 de abril, de tres a ocho; lunes, 16, y martes, 17, todo el día. Hotel Garrido.

Nuestro representante permanente en Badajoz es el señor don Juan Flórez Muñoz, calle Muñoz Torrero, 24.

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Table with 2 columns: Suscripciones and Esquelas. Suscripciones: En Badajoz, al mes... 2 00; Fuera de la capital, trimestre... 7 00; En Portugal, trimestre... 9 00. Esquelas: En 1.ª plana a una columna... 50; En... a dos... 100; En... a tres... 200; Media plana... 500; Plana entera... 1.000.

Los anuncios se publicarán en el sitio que convenga a las necesidades del ajuste. Si algún señor anunciante deseara para su anuncio lugar determinado, se recargará con un 20 por 100.

LOS PAGOS SON ADELANTADOS

OSRAM NITRA advertisement featuring a light bulb illustration and text: 'La intensidad lumínica de la lámpara Osram Nitra a la par que su poco consumo no han sido igualados por ninguna otra marca.'

Almacén de armas y efectos de caza

Expenduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca VICTO-SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grasas y accesorios.

Genaro Doncel-Arias Montano, 8.-Badajoz

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de Villanueva Castellano

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

Establecimiento de «EL CANDADO»

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Herraduras caballares, mulares y asnales, forjadas y de máquina. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Carburo de calcio al por mayor y menor. Lámparas patentes de invención número 50.378 para gas acetileno, linternas y faroles niquelados.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz